

КРАСНЫЙ ТАЙПОН

14
мая
1935 г.

№
54 (228)

ОРГАН Крапивинского
райкома ВКП(б)
райисполкома

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Крапивинский Запсибирский
СОВЕТСКАЯ № 27, Тел. 48.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
в м-н 60 к. цена отд. № 5 к.

Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, мертвя. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса".

И. СТАЛИН.

Речь товарища И. В. СТАЛИНА

В Кремлевском дворце на выпуске академиков Красной армии 4 мая 1935 года

Товарищи! Нельзя отрицать, что за последнее время мы имели большие успехи как в области строительства, так и в области управления. В связи с этим слишком много говорят у нас о заслугах руководителей, о заслугах вождей. Им приписывают все, почти все наши достижения. Это, конечно, неверно и неправильно. Дело не только в вождях. Но не об этом я хотел бы говорить сегодня. Я хотел бы сказать несколько слов о кадрах, о наших кадрах вообще и в частности о кадрах нашей Красной армии.

Вы знаете, что мы получили в наследство от старого времени отсталую технически и полуницкую, разоренную страну. Разоренная четырьмя годами империалистической войны, повторно разоренная тремя годами гражданской войны, страна с полуграмотным населением, с низкой техникой, с отдельными оазисами промышленности, тонувшими среди моря мельчайших крестьянских хозяйств, — вот такую страну получили мы в наследство от прошлого. Задача состояла в том, что бы эту страну перевести с рельс средневековья и темноты на рельсы современной индустрии и машинизированного сельского хозяйства. Задача, как видите, серьезная и трудная. Вопрос стоял так: либо мы эту задачу разрешим в кратчайший срок и укрепим в нашей стране социализм, либо мы ее не разрешим и тогда наша страна, слабая

наша страна, переживала тогда период жесточайшего голода в области техники. Нехватало машин для индустрии. Не было машин для сельского хозяйства. Не было машин для транспорта. Не было той элементарной технической базы, без чего немыслимо индустриальное преобразование страны.

Были только отдельные предпосылки для создания такой базы. Надо было создать первоклассную индустрию. Надо было направить эту индустрию на то, чтобы она была способна реорганизовать технически не только промышленность, но и сельское хозяйство, но и наш железнодорожный транспорт. А для этого надо было пойти на жертвы и навести во всем жесточайшую экономию. Надо было экономить и на питании, и на школах, и на макуфактуре, чтобы накопить необходимые средства — для создания индустрии. Другого пути

для изживания голода в области техники не было. Так учили нас Ленин, и мы шли в этом деле по стопам Ленина. Понятно, что в таком большом и трудном деле нельзя было ждать сплошных и быстрых успехов. В таком деле успехи могут обозначаться лишь спустя несколько лет. Необходимо было поэтому вооружиться крепкими нервами, большевистской выдержанной и упорной терпением, чтобы преодолеть первые неудачи и неуклонно идти вперед к великой цели, не допуская колебаний и неуваженности в своих рядах.

Вы знаете, что мы вели это дело таким именно образом. Но не у всех наших товарищ хватило нервов, терпения и выдержки. Среди наших товарищ нашлись люди, которые после первых же затруднений стали звать к отступлению. Говорят, что "кто старое помянет, тому глаза выкинут", — это, конечно, верно. Но у человека имеется на

мять, и невольно вспоминаешь о прошлом при подведении итогов на этой работе. (Веселое оживление в зале). Так вот, были у нас товарищи, которых испугались трудностей и стали звать партию к отступлению. Они говорили: "Что нам ваша индустриализация и коллективизация машины и черная металлургия, тракторы, комбайны, автомобили? Дали бы лучше побольше мануфактур, купили бы лучше побольше сырья для производства ширпотреба и побольше давали населению всех тех мелочей, чем красен был людей. Создание индустрии при настальной отсталости, да еще первоклассной индустрии, — опасная мечта".

Конечно, мы могли бы з милиарда рублей затраты, добывших путем жесточайшей экономии и истраченных на создание нашей индустрии, — мы могли бы их обратить на импорт сырья и усиление производст-

ва предметов широкого потребления. Это тоже своего рода "план". Но при таком "плане" мы не имели бы ни metallurgii, ни машиностроения, ни тракторов и автомобилей, ни авиации и танков. Мы оказались бы безоруженными перед внешними врагами. Мы подорвали бы основы социализма в нашей стране. Мы оказались бы в плена у буржуазии внутренней и внешней.

Очевидно, надо было выбирать между двумя планами: между планом отступления, который вел и не мог не вести к поражению социализма, и планом наступления, который вел и, как знаете, уже привел к победе социализма в нашей стране.

Мы выбрали план наступления и пошли вперед по ленинскому пути, оттерев назад этих товарищ, как людей которые видели кое-как только у себя под носом, но закрывали глаза.

Продолжение смотрите на 2-й странице.

"Восток передовой по сельсовету"

Лучшие ударники колхоза "Восток" Крапивинского сельсовета достигли выполнения плана сева 33 проц.

Ударники Тюмеров Павел хорошо подготовил сельхозинвентарь к севу и сейчас работая селящиком систематически перевыполняет нормы выработки.

Пахарь Колумба вспахивает по 0,80 га вме-

сто плановых 0,75 га. Щукин Матвей с первых дней сева нормы выработки не выполнял, за что был записан на черную доску. Сейчас достиг не только выполнения нормы, но и перевыполнения. Он выспахивает 0,90 га. Эти ударники правлением колхоза премированы каждому по верхней рубашки.

Шашков.

Ураев лучший пахарь колхоза

Комсомолец Ураев работает пахарем в колхозе "Томь" Салтымаковского сельсовета уже четырехгоди и ежегодно он выполняет и перевыполняет установленную норму.

В нынешнюю посевную кампанию он тоже показал образцы комсомольской работы. Вместо установленной нормы 0,75 га он вспахивает до 1 га.

Хлыбов.

Сводка

о ходе сева зерновых по колхозам и единоличникам Крапивинского района на 10 мая 1935 года

№ п/п	Накменование сельсоветов	План сева	Выполнено	% выполнено
1	Тараево-Крапивинский	3803	804	21,1
2	Трифоновский	1007	199	19,7
3	Панфиловский	2306	414	17,9
4	Аксандровский	331	53	16,0
5	Барачатский	5578	801	14,3
6	Борисовский	5191	737	14,2
7	А-Атыяковский	3660	514	14,0
8	Сарапкинский	2244	304	13,5
9	Понереченский	1919	258	13,4
10	Баничевский	1151	147	12,7
11	Березовский	721	92	12,7
12	Междугородский	1576	186	11,8
13	Крапивинский	1474	171	11,6
14	Ивановский	489	40	8,2
15	Салтымаковский	1333	103	7,7
16	Ячменюхинский	147	—	—
Итого		32930	4823	14,6
В т. числе:				
		Гараданов. МТС	10443	1868
		Колх. виес МТС	8570	1427
		Барачатск. МТС	9170	1470
		Ленинский р-н	6648	15,2
		Беловский	14200	8624

Пугаев и Петров пашут на 4-5 сантиметров

Плаяраря колхоза "Марс" Салтымаковского сельсовета Пугаев и Петров работают безобразно плохо. Норму выработки не выполняют, пашут с огрехами и на глубину 4-5 сантиметров.

Бригадир Хромцов это видит, но мер не принимает. Лапаев, Савинцев,

РАБОТАЮТ МЕДЛЕННО и ПЛОХО

В колхозе "Колос" Банновского сельсовета нормы выработки не выполняются. Качество обработки земли плохое.

Председатель колхоза Ратников это видит, но мер к устраниению не принимает. Астахов.

Речь товарища И. В. СТАЛИНА

В Кремлевском дворце на выпуск акаадемиков Красной армии 4 мая 1935 года

(Продолжение. Начало смотрите на 1-й странице)

за на ближайшее будущее нашей страны, на будущее социализма в нашей стране.

Но эти товарищи не всегда ограничивались критикой и массивным сопротивлением. Они угрожали нам поднятием восстания в партии против Центрального комитета. Более того, они угрожали кое-кому из нас пульами. Видимо, они рассчитывали запугать нас и заставить нас свернуть с ленинского пути.

Эти люди, очевидно, забыли, что мы большевики — люди особого покрова. Они забыли, что больше никаких не запугаешь ни трудностями, ни угрозами. Они забыли, что нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе. Они забыли, что чем сильнее бесновутся враги и чем больше впадают в истерику противники внутри партии, тем больше находятся большевики для новой борьбы и тем стремительней движутся они вперед.

Понятно, что мы и не думали сворачивать с ленинского пути. Более того, укрепившись на этом пути, мы еще стремительнее пошли вперед, сметая с дороги все и всяческое препятствие. Правда, нам пришлось при этом по пути помять бока кое-кому из этих товарищ. Но с этим ужничего не поделаешь. Должен признаться, что я тоже приложил руку к этому делу. (бурные аплодисменты, возгласы "ура").

Да, товарищи, мы пошли уверенно и стремительно по пути индустриализации и колхозификации нашей страны. И теперь этот путь можно считать уже пройденным.

Теперь уже все признают, что мы добились на этом пути громадных успехов. Теперь же признают, что мы имеем уже мощную и первоклассную промышленность, мощное и ме-

низованное сельское хозяйство развертывающееся и идущий в гору транспорт, организованную и прекрасно оснащенную Красную армию.

Это значит, что мы изжили уже в основном период голода в области техники.

Но, изжив период голода в области техники, мы вступили в новый период, в период, я бы

сказал, голода в области людей, в области кадров, в области работников, умеющих оседлать технику и двинуть ее вперед. Дело в том, что у нас есть фабрики, заводы, колхозы, совхозы, армия, есть техника для всего этого дела, но нехватает людей, имеющих достаточный опыт, необходимый для того, чтобы выжить из

техники максимум того, что можно из нее выжать. Раньше мы говорили, что "техника решает все". Этот лозунг помог нам в том отношении, что мы ликвидировали голод в области техники и создали широчайшую техническую базу во всех отраслях деятельности для вооружения наших людей первоклассной

техникой. Это очень хорошо. Но этого далеко и далеко недостаточно. Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без

(Продолжение см. в следующем номере бб.)

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы! Укрепляйте советский рубль. Подписывайтесь на „ЗАЕМ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“ (выпуска третьего года)

В ближайшие дни завершить работу по займу

Рабочие и служащие села Крапивино подписали на "заем второй пятилетки" (выпуска третьего года) еще раз доказали готовность участвовать в строительстве социализма. На 10 мая 77 проц. рабочих и служащих уже являются подписчиками нового займа.

Совершенно другое положение с реализацией займа среди колхозников и единоличников. Сельсоветы Аило-Атынаковский, Борисовский, Барачатский, Ивановский Попереченский, Сарапинский, Салтымаковский и Яченюхинский досих пор, не приступили к реализации займа среди колхозников и единоличников.

Спрашивается, что же там делают председатели сельсоветов, партийно-комсомольские организации и уполномоченные Райисполкома? Отсутствие результатов по столь важной политической кампании подтверждает их полнейшую бездеятельность.

Они забыли о том, что постановление правительства о займе немедленно должно быть доведено до сознания каждого колхозника и единоличника.

Партийные организации, комсомол и сельсоветы и вся общественность должны дружно взяться за реализацию займа среди колхозников и единоличников с тем, чтобы в ближайшие дни полностью охватить подпиской колхозников и единоличников.

Задача каждого сельсовета и организаций не только оформить подписку, но и своевременно собрать взносы по подписке.

На разу с проведением массовой работы, нужно организовать соревнование на лучшее проведение кампании по займу между колхозами, колхозов и сельсоветов. Вся работа по займу должна быть тесно связана с выполнением производственных планов и планов сева.

НЕКРАСОВ ВЫЗЫВАЕТ КУХОРЕНКО

Я, председатель Трифоновского сельсовета Некрасов подписался на "заем второй пятилетки" (выпуска 3 года) на 130 рублей. Эту же сумму вы-

купил за наличный расчет. Вызываю последовать моему примеру председателя Крапивинского сельсовета тов. Кухаренко. Некрасов,

Бригадир полеводческой бригады БАТИЩЕВ ЗА САБОТАЖ СЕВА ПРЕДАЕТСЯ СУДУ

Бригадир колхоза "Тайдон" 2-й полеводческой бригады Батищев с целью срыва плана весеннего сева конско-тягловую силу использовал не полностью. Из имеющихся в его бригаде 48 рабочих лошадей участвовало в селе только 36, а отдельные дни (9 мая) 27 лошадей.

Сылаясь на слабость лошадей и сырость, нормы выработки не выполняются, вместо 0,75 га в 1 пахиват по 0,45 га и меньше по посеву вместо 3,5 га дают 2,5 га. Трудовая дисциплина отсутствует, колхозники Ивлев, Тихонов, Яковлев часто не выходят на работу, а Батищев не принял решительных мер к восстановлению трудовой дисциплины. Не мобилизовал колхозников на выполнение норм и выполнения плана сева в результате вместо 1/8,75 га по плану (на декаду) поселяли 43,31 га.

Агроправила игнорируют: пашет на глубину 7-9 сантиметров. Семена заделывают до 1-го смысла. Игнорирует рядовой посев: Из 43,31 га посевено вручную 16,06 га. Имея

протравитель сеят не опыленными семенами. Имеет разрыв между пахотой бороньбой и сowing до 30 га. Конско-тягловая сила обезличена. Этому способствует сам бригадир Батищев. Между конюхов лошади не раскреплены. На 48 лошадей, имеет только три конюха. Батищев почти ежедневно делает перекрепление лошадей от одного колхозника к другому, в результате все лошади ниже средней упитанности. 8 лошадей слабых 4 лошади больных (вышли из строя) и 4 с побитыми плечами. Растряжирал грубые корма. На 30 апреля было 150 цент. на 11 мая не оказалось не центнеров.

Эта вредительская работа Батищева разоблачена. Правлением колхоза он снят с работы и предается суду.

Ответ. редакц. П. Мартынов

ПРИ НАРСУДЕ

Крапивинского района, по окончанию периодической помощи организациям и населению, работает член коллегии Защитников.

Всегда могут обращаться художественные и общественные организации и граждане района.

Член коллегии Защитников Беляев.

В ДВУХ БРИГАДАХ РЕАЛИЗОВАНО 885 рублей

Полеводческие бригады колхоза "Мунгат" реализовали нового займа "второй пятилетки" (выпуска третьего года) 855 рублей. Эта сумма распределена среди 34 человек колхозников. Первовики в реализации займа в 1-й бригаде Чу-

маков А. Н. Дербенев Н. Чумаков И. Он подпишился по 50 рублей каждый. Во-второй бригаде Юрьев В. Н. подписалася на 75 руб. Дербенев С., Усанин В., и Баринов С. подписались по 50 рублей каждый.

Пелих.